
ΟΜΑΔΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΟΥ   ΑΟΡΑΤΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ   ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑ 

Την Πέμπτη 21 Μαρτίου στο πλαίσιο των δράσεων της Ομάδας Εθελοντισμού του Πρότυπου ΓΕΛ 

Αναβρύτων, μαζί με  μια αντιπροσωπεία μαθητών/τριών από όλες τις τάξεις, πραγματοποιήσαμε 

τις « Αόρατες Διαδρομές» του περιοδικού του δρόμου Σχεδία, για δεύτερη συνεχή χρονιά, 

εδραιώνοντας κατά κάποιον τρόπο τη συνεργασία μας με το περιοδικό και τη γενικότερη 

φιλοσοφία του. Οι διαδρομές αυτές γίνονται στο κέντρο της Αθήνας με οδηγούς (νυν και πρώην) 

άστεγους συμπολίτες μας και συνοδεία υπεύθυνου του προγράμματος.  Η δράση 

πραγματοποιείται στα πρότυπα αντίστοιχων περιηγήσεων που διοργανώνονται από περιοδικά 

δρόμου του εξωτερικού (Μόναχο, Αμβούργο, Βασιλεία, Λονδίνο κ.ά.) και περιλαμβάνει κάποιες 

από τις σημαντικότερες κοινωνικές δομές του κέντρου της πόλης. Οι οδηγοί δίνουν πληροφορίες 

για τις υπηρεσίες που παρέχει κάθε δομή, αλλά και πώς οι ίδιοι έχουν βιώσει ή εξακολουθούν να 

βιώνουν τη ζωή στο δρόμο, τις ανθρώπινες σχέσεις, την ποιότητα των υπηρεσιών, την 

ανθρωπογεωγραφία των δομών και του δυναμικού τους, που πασχίζει να ανταποκριθεί στις 

προκλήσεις του αγώνα για την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, αλλά 

και της διαφύλαξης της αξιοπρέπειάς μας, ως άτομα και ως κοινωνία. 

Αυτό είναι και το σημαντικότερο στοιχείο των «Αόρατων Διαδρομών»: Η προσωπική αφήγηση. Η 

μετάδοση, µε άλλα λόγια, της βιωματικής εμπειρίας των οδηγών από τη ζωή στο δρόμο. Βασικός 

στόχος των περιηγήσεων της «σχεδίας» είναι να ενεργοποιήσουν τον ίδιο τον άνθρωπο-οδηγό. Να 

δημιουργήσουν νέες ευκαιρίες να υποστηρίξει τον εαυτό του, να εκπαιδευτεί, να κάνει ένα ακόμη 

βήμα προς την κοινωνική (επαν)ένταξη.  Η αρχή της κινητοποίησης είναι η γνώση και η 

ευαισθητοποίηση. 

Ο δικός μας οδηγός ήταν ο κ. Μιχάλης Σαμόλης, ο οποίος καταφέρνει πάντα  με τρόπο γλαφυρό 

και βιωματικό να μεταμορφώνει  αυτή τη σύντομη διαδρομή σε ένα τεράστιο ταξίδι ζωής.  

Οι μαθητές/ριές μας  με σεβασμό και διακριτικότητα περπάτησαν τις αόρατες διαδρομές δίπλα 

στον κ. Μιχάλη  μαζεύοντας εικόνες ορατές για την υπόλοιπη ζωή τους. 

Τους ευχαριστώ όλους/ες έναν έναν και μία μία χωριστά, όπως και την κ. Δέσποινα Γαλάνη  για την 

ουσιαστική της παρουσία. 

Δήμητρα Κολάση Θεολόγος. 



 







 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


